

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Харламова Кирилла Олеговича на тему «Использование инструментов налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Особая значимость для эффективной деятельности организаций является укрепление финансового положения и увеличение прибыли. При разработке и реализации стратегии развития экономического субъекта необходимо обратить внимание на важность налогового анализа и планирования. Посредством налогового планирования осуществляется построение оптимальной модели хозяйствования, которая позволяет снизить налоговую нагрузку. Налоговое планирование состоит в возможности использовать налогоплательщиком все разрешенные законодательством Российской Федерации средства, пути и методы для максимального сокращения своих налоговых обязательств. Правильно проведенный налоговый анализ позволяет эффективно управлять ресурсами и денежными потоками организации, прогнозировать налоговые обязательства, способствующие предотвращению налоговых санкций.

Информация, получаемая в ходе налогового анализа, позволяет принимать такие решения, которые приводят к поддержанию и развитию деятельности экономического субъекта, с помощью законодательно разрешенных способов уменьшения налоговых платежей и увеличения прибыли.

Особая значимость повышения налоговой дисциплины экономического субъекта заключается в использовании инструментов налогового анализа и планирования. С их помощью производится расчет налоговой нагрузки и её прогнозирование, а также позволяет снизить риски, связанные с финансовой деятельностью.

Таким образом, все это предполагает необходимость научного исследования инструментов налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта, что является в настоящее время актуальным.

Соискателем были раскрыты сущность и значение налогового анализа и планирования на уровне экономического субъекта, их инструменты и методы, которые позволяют эффективно использовать активы организации, прогнозировать и оптимизировать налоговые платежи. Интересной представляется постановка проблемы и определение причин низкой налоговой дисциплины в Российской Федерации, а также выявление направлений их снижения.

Также автором разработана методика налогового анализа деятельности экономического субъекта в целях исследования различных факторов, влияющих на налоговую базу.

Теоретическую основу диссертационного исследования составили работы отечественных и зарубежных ученых в области налогового анализа, налогового планирования, прогнозирования, оптимизации, законодательные, нормативные и инструктивные акты по вопросам организации налоговой деятельности, финансовой отчетности в Российской Федерации.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования заключается в разработке методики корпоративного налогового планирования, методики проведения налогового анализа в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта.

Тем не менее, на наш взгляд, в тексте автореферата следовало более подробно рассмотреть и проанализировать различные методики определения налоговой нагрузки на микроуровне для целей разработки наиболее емкого и универсального метода ее определения (стр. 16 автореферата). Кроме этого, требует пояснения сущность категории налогового планирования в целях определения теоретико-методологической базы ее исследования.

Несмотря на указанные в отзыве замечания работа «Использование инструментов налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта» имеет теоретическую и практическую ценность и отвечает требованиям ВАК России, а Харламов Кирилл Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Черненко

Имя: Виктор

Отчество: Викторович

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: филиал федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Национальный исследовательский университет «МЭМ» в г. Смоленске

Должность: заведующий кафедрой экономики, бухгалтерского учёта и аудита

Контактные адреса:

e-mail: CHER63@yandex.ru

телефон: 8-915-633-68-45

почтовый адрес: 214038 г. Смоленск, ул. Кловская, д.21а, кв.65

Личная подпись:

В.В. Черненко

